玉

务

囤积近千亿美元现金 17年来首度回馈股东

苹果"分红:"铁公鸡"终于拔毛

维持"战备金

苹果首席执行官蒂姆·库克 19 日通过电话会议宣布决定。苹果定 于今年7月1日起每股每季度派放 股息 2.65 美元, 年化分红额为 10.60美元,相当于苹果当前股价的 1.8%。预计头一年分红总额为 100 亿美元。

同时, 苹果决定自下一财政年 度、即今年9月30日起回购股票, 计划持续3年,回购股票总价值为 100 亿美元。

按照美国国际战略和投资集团 分析师布雷恩·马歇尔估测, 苹果囤 积大约980亿美元现金和有价证券。

对于目睹股价年内飙升 45% 的苹果投资者而言, 分红无疑将是 锦上添花。苹果上次决定分红是 1995年,原定每股派息12美分,后 因苹果管理层更迭和计算机市场份 额缩小中断。企业已故创始人、前首 席执行官史蒂夫·乔布斯一直拒绝 分红,主张"持币"以保障运营空间。

库克 19 日说,分红和回购股票 不会影响企业运营选项。苹果将维 持一定量"战备金"以应对投资机 会,分红和回购股票"不会为我们关 闭其他的门"。

囤积将近 1000 亿美元现 金后,美国苹果公司终于肯说, 不需要把这些钱全攥在手中。

这家全球"最值钱"企业 19 日宣布以派放股息和回购股票 回馈股东,预计计划启动后前三 年的花费为 450 亿美元。

公司高层和行业分析师说 苹果分红后,仍然"不差钱"。

图果 图公

只是在我看来, 苹果的策略没有改 变。"科恩原本预计苹果以股价 3%

这意味着,即使动用现金分红 和回购股票, 苹果的现金流仍将保 持增长,尽管增长步伐有所减缓。

即使手中没了现金,只要开口, 苹果需要多少资金都可以借到。

另外, 分红可以扩大苹果引资 来源,长期看有利干推升股价。不少 基金等投资机构只限定购买有分红 的股票

苹果公司宣布,第三代 iPad 平 板电脑自16日正式上市以来,销量 已超过300万部。库克说,新iPad 的销售"创纪录",让公司"激动"

耿学鹏(新华社供本报稿)

新华社华盛 顿3月19日电 美国商务部 19 日作出终裁,认 定中国输美钢制 车轮存在倾销和 补贴行为,这基 本为美国针对此 类产品征收反倾 销和反补贴关税 ("双反")扫清了 道路。

近期美国方 面连续对中国产 品发起"双反"和 "337调查",贸 易保护主义明显 升温。美国商务 部裁定,中国钢 制车轮在美国销 售钢制车轮时存 在倾销行为,幅 度从 44.96% 至 193.54% 不等。 同时裁定中国输 美的此类产品接 受了补贴。

按照美方程 序. 贸易救济案

还需美国国际贸易委员会作出裁 决。美国国际贸易委员会将于4 月30日左右作出终裁。如果该委 员会也认定从中国进口的此类产 品给美国相关产业造成实质性损 害或威胁,美国商务部将要求海 关对相关产品征收"双反"关税。

力度不算大

以年化红利与股价比例计,苹果 股息收益率低于标准普尔 500 指数 上市企业平均值2%。对比苹果,美国 微软公司每股分红为股价的2.5%。

以绝对数值计, 苹果这次分红 在美国企业中属佼佼者。苹果每年 100 亿美元的红利支出仅少干美国 电话电报公司和韦里孙通信公司, 而后两家企业以分红为主要手段吸

"我既有些吃惊又有些失望," 长期关注企业分红的美国分析师赫 什·科恩说,"他们派送股息是好事,

果股票的人,"有一些分红总好过啥 也没有"。 依然"不差钱"

林·吉利斯的话说,对于不少手握苹

而用 BGC 合伙公司分析师科

的力度分红。

分析师普遍认为,分红和回购 股票后,苹果依然"不差钱"。

部分得益于手机 iPhone 和平 板电脑 iPad 等产品热销,这家企业 在去年9月结束的上一财年中收入 310 亿美元现金,今年的"敛财"前

澳大利亚矿产税法案障碍扫清

今年7月1日正式实施 中资企业收益将受影响

当地时间19日 深夜,在经过激烈辩 论之后,澳大利亚参 议院以38票对32票 的表决结果,通过了 《矿产资源租赁税 2011》法律草案。

至此,这一饱受 争议的税法草案最 终扫清了一切障碍, 将在今年7月1日正 式实施。



赁税就将在7月1日正式实施。 三年将收百亿澳元

根据最新通过的《矿产资源租赁 税 2011》法律草案,澳大利亚联邦政

府将向年利润超过7500万澳元的煤 和铁矿石企业征收矿产资源租赁税, 税率为应税利润的30%。

根据估算,将有约320家本地矿 产企业进入征税范围,它们将在未来3 年内为澳大利亚联邦政府贡献大约 108 亿澳元税赋。澳大利亚政府表示,将 把这些收入用于充实养老金、对其他 经济部门减税以及扶持中小企业等。

避免重蹈前任覆辙

矿产资源租赁税是在陆克文领导 的工党政府 2010 年因"资源超级利润 税"下台后,由现任总理吉拉德领导的 政府提出的。澳大利亚媒体说,在这一 税法正式推出之前, 吉拉德已经取得 了三大矿业巨头必和必拓、力拓和斯 特拉塔的支持。

较之于陆克文推出的"资源超级 利润税",吉拉德政府的矿产资源租赁 税征税范围缩小、税率降低,而且设置 了起征门槛。

2011年11月23日,这一法案在 众议院获得通过,这次在参议院通过 后,只需再履行御准手续,矿产资源租

矿业产业空前繁荣

矿产资源租赁税是吉拉德政府为 平衡矿业与其他经济部门的利益而推 出的一项法案。近年来,受到新兴经济 体旺盛需求的拉动,澳大利亚矿业产 业空前繁荣。矿业企业,尤其是大型矿 企的利润不断创历史纪录

2010年下半年,必和必拓公司利 润猛增 72%,达到 105.1 亿澳元。2011 年上半年, 力拓集团净利润同比增长 30%, 创下同期历史新高。据官方统 计,2010 到 2011 财政年度,澳大利亚 矿产公司总利润高达921亿澳元。

"双速经济"日益严重

但是,矿业企业的繁荣,却使得澳 大利亚的其他经济部门受到了一定程 度的伤害。由于矿业繁荣推高澳元价 格,澳大利亚出口受到严重影响,零售、 旅游、教育、房地产业都出现了下滑, "双速经济"现象日益严重。虽然澳大利 亚官方统计的失业率为 5.4%, 但有分析 认为, 在矿业以外的经济部门和地区, 失业率已经达到9%左右。

矿产资源租赁税旨在把矿业收入 转移到其他部门,从而缓解出口竞争 力下降和失业等问题。

澳大利亚的许多本地矿业企业、矿 业大省西澳大利亚州和昆士兰州以及 反对党都反对推行矿产资源租赁税,他 们批评这一税种将增加中小型矿产企 业的成本, 降低本地矿企对外资的吸引 力,从而造成矿业工业失业等问题。

中资企业还需斟酌

矿产资源租赁税对于中国在澳企 业的影响分为贸易和投资两个方面。 就铁矿石和煤炭贸易而言,中国是澳 大利亚最大的铁矿石出口市场,澳大利 亚是世界上最大的煤炭出口国。矿产资 源租赁税无疑将推高澳大利亚矿业企 业的成本。 但考虑到目前矿企利润率仍 有较大空间,矿产税虽然导致成本的增 加,但它对煤和铁矿石的价格能产生多 大影响,还需要进一步观察。

矿产资源租赁税无疑是未来中资 企业投资澳大利亚时需要考虑的因 素。2009 到 2010 财年,中国对澳大利 亚投资申请总额为 163 亿澳元。中国 对澳投资又以矿业勘探、开发为主,占 中国对澳投资总额的75%左右。

在推出矿业税的同时, 澳大利亚 政府还将推出碳税,这两项税赋都将 推高生产成本,导致预计投资的收益 率下降,这将是今后中资企业在决策 投资时不得不考虑的。

全球最大快递服务商欲拓欧洲市场

UPS56亿欧元收购TNT

新华社上午电 美国联合 包裹运送服务公司(UPS)19 日发表声明,宣布与欧洲托马 斯全国运输快递公司(TNT) 达成交易,以56亿欧元收购

根据交易,UPS 以每股 9.5 美元的股票价格收购 TNT。 这将是 UPS 最大收购 案,市场预计将大幅提升这家 全球最大快递服务商在欧洲 市场的业务范围。 今年2月,TNT 拒绝 UPS

最初 49 亿欧元"非正式"收购 价。这一报价相当于每股9欧 。TNT 总部位于荷兰城市霍 夫多普,是欧洲第二大快递服 务商,在超过200个国家和地 区设分支,旗下约8.3万员工。 它的股价 16 日报收于每股 9.35 欧元,今年 2 月在 UPS 最 初报价前为每股 6.34 欧元。

去年占 GDP 比例约为8.3%

互联网经济"火爆

新华社 | 上午申 | 一项最新 调查显示,"互联网经济"所占 英国国内生产总值 (GDP)的 比例去年为大约8.3%,远高 于二十国集团其他成员。

研究人员说,英国"互联 网经济"2010年产值 1210亿 英镑,人均超过2000英镑,对 英国整体经济所作出的贡献 超过医疗、建筑或教育行业,

英国去年互联网零售业

火爆, 网购占零售总额大约 13.5%。研究人员预计,这一 数字 2016 年将增至 23%

今后4年,英国"互联网 经济"预期以平均每年11% 的速度增长,2016年可望达 到 2210 亿英镑。研究人员认 为,这对致力干互联网交易的 中小企业是好消息。过去3 年,这类企业的收益平均每年 增长 12.5%。

中国共产党党员、我国印刷界著名专 家、原上海印刷技术研究所副所长、编审、 印刷杂志社名誉社长,中国印刷技术协 上海市印刷行业协会、上海数字印刷 行业协会顾问**车茂丰**同志,因病医治无 效,于 2012 年 3 月 16 日 18 时 35 分不幸 与世长辞,享年八十六岁

车茂丰同志追悼会定于 2012 年 3 月 22 日 10 时 30 分在西宝兴路殡仪馆(西宝 兴路 833 号)福园厅举行。

谨此讣告。

车茂丰同志治丧小组 2012年3月20日